

“美丰未敢言大,但却有鸿鹄之高志;美丰未敢言富,但却有助学之善心。”20年前的11月18日,一个难忘且意义非凡的日子,四川美丰教育基金会启动,四川美丰公益助学的大幕由此拉开,致力农村教育事业发



让爱的光芒照亮成长之路

——四川美丰教育基金会启动20周年走访纪实

善心汇聚,筑梦未来。20年来,四川美丰教育基金会秉承“服务一方教育、惠泽八方学子”的初心,在四川德阳、绵阳、遂宁、巴中以及贵州清镇、甘肃榆中冠名6所美丰实验学校,并辐射至多地农村学校和农村学子,累计捐款捐物900余万元,定向资助千余名品学兼优的农村学子,插上梦想的翅膀。

11月5日至7日,四川美丰教育基金会启动20周年之际,融媒报道组历时三天,深入德阳旌阳、绵阳三台、巴中恩阳、遂宁射洪四地,行程600多公里,走访川内4所冠名实验学校,用心聆听、记录、见证学校发展故事。此次走访,不仅是“走亲戚”,也是对四川美丰教育基金会20年播种的深情回顾,亦是一次触动心灵的温情巡礼。

20载躬耕助学、20载风雨兼程,我们看不见时间,但看得见时间的力量。



扫描二维码 看美丰助学专题视频

情深意长 润泽校园馨

古蜀之源、重装之都,德阳市区城郊,四川美丰教育基金会冠名的第一所实验学校——四川美丰寿丰实验学校坐落于此,融媒报道组走访首站便来到这里。

“感谢四川美丰教育基金会20年持续资助,改善学校基础设施、办学硬件、帮扶学生,让学校教育、教学更上一层楼。”刚踏进校门,学校党支部书记、校长钱继光满脸笑容迎上前来,与融媒报道组一起漫步校园,感受学校近年发展变迁。

“这处幼儿娱乐设施就是四川美丰2005年捐赠的,至今仍在使用。”在四川美丰寿丰实验学校工作近20年的总务主任李崇平,看着附属幼儿园孩子们玩耍的器材,感慨万千。

如今的四川美丰寿丰实验学校校园,书声朗朗,绿草如茵,五星红旗迎风飘扬,国旗两侧是朱红色的教学楼与功能室。功能室外的红墙上,八字校训“勤奋、博学、厚德、强健”熠熠生辉,激励着孩子们乐学、勤学、会学、活学。

与四川美丰刘营中心小学久别重逢,风和日丽,晴空白日。学校位于涪江之滨、绵三公路中段,始建于1935年,原名“丙立书院”。

一踏进校园,四字石碑“学礼立身”,在蓝天白云与葱郁绿树的映衬下显得格外庄重。校园内,绿树成荫、环境幽雅、空气清新,是陶冶情操、求学授业的理想之地。

“学校校门就是在四川美丰教育基金会的关怀与支持下修建落成的。”谈起20年间的变化,学校党支部书记、校长曾攀娓娓道来,从前的校门狭窄矮小、教学设备设施单一、教师办公条件简陋。而今菁菁校园,窗明几净,焕然一新,篮球场、足球场、音乐教室、美术教室、书法教室等功能设施一应俱全,教学质量大幅提高,办学特色显著、硕果累累。

巴中市恩阳区美丰实验小学麻雀虽小五脏俱全,秉承着“小而精、小而美、小而特”的理念,以“博”为文化核心,建成了博雅楼、博学楼、博爱楼、博艺楼。

“在四川美丰教育基金会的资助下,学校建起了学生社团,改建了劳动基地与运动场地,购置了图书与体育器材,资助困难师生。”在恩阳区美丰实验小学工作28年的副校长陈斌感慨道,四川美丰冠名11年来,共同见证学校的变化,深表感激与感恩。

四川美丰射洪实验学校现有近40个教学班,在校学生2000余人,是川内4所冠名学校中学生最多的。近年来,学校以“为孩子美好人生奠基”为办学理念,紧紧围绕“生活、学习、行为”三大习惯,努力培养“向善而行、向好而成”的学生。

五育并举 融合共发展

20年来,在四川美丰教育基金会的资助下,冠名学校办学设施不断完善,教学质量日益提升,学校成果显著、荣誉满载,学生在“德、智、体、美、劳”五个方面全面发展。

步入四川美丰刘营中心小学的陈列室,荣誉墙赫然在目,学校近年来荣获的省市县30多项荣誉一一呈现;绵阳市校风示范学校、绵阳市示范小学、绵阳市教研教改重点联系学校、绵阳市艺术教育(美术)特色学校、绵阳市校园文化特色学校……静静诉说着学校的发展,与荣誉墙上“团队铸梦想、梦想聚团队”的响亮口号交相辉映,见证学校的变化与成就。

“非常惊讶!一所农村小学能把足球特色做



到这般程度!”交流中,曾攀谈到各级领导到学校视察时的感叹,满是自豪与激动。

作为“四川省足球特色学校”,这张亮丽名片不仅体现在绿茵场上的成绩,更根植于学校里的各个角落,足球发展、足球文化、足球队队歌、校园足球明星海报……曾攀谈到,“这既是学校特色运动的展示,也是一种精神的传承,激励着全校师生奋发向前、超越自我。”

学校陈列室内中间的两张桌子与四周墙边的凳子上,被孩子们的创意作品装点得五彩斑斓、生机勃勃。童真的绘画、创意的手工以及形象各式的竹编与黏土,每一件都凝聚着孩子们

无尽的想象力和创造力。

恩阳区美丰实验小学遵循“德智兼修、才艺双胜”的校训,在教学质量和才艺发展方面同时发力。学校党支部书记、校长彭明荣介绍说,近年来教育教学质量稳居学区前茅,连续被评为恩阳区小学教育教学质量先进单位、学前教育工作先进单位。

“四川美丰教育基金会资助的第一笔资金,就投入到乡村少年宫的建设中。”彭明荣说,学校每天开展2小时课后服务,精心设立编织、合唱、美术、体育、书法、经典诵读等丰富多彩的兴趣课程,为学生们搭建起展现自我、探索兴趣的

广阔舞台和快乐殿堂,滋养乡村孩子的人文素质。

编织技艺作为巴中非物质文化遗产,学校大力创建特色编织工作坊,荣获恩阳区中小学生学习艺术节优秀工作坊。工作坊内,摆放着学生们制作的小包、花束、器皿、杯垫等手工作品,琳琅满目、各式各样。据了解,学校还将思政教育与编织文化相融合,让爱国情怀浸润童心,让红色基因、革命薪火代代相传。

在四川美丰寿丰实验学校恩阳区美丰实验小学采访时,恰好遇上大课间活动。只见孩子们雀跃地跑出教室,脸上满是兴奋和期待,两所

冠名学校别出心裁设置30分钟的广播操、韵律操、跑步、体能操、放松操等环节,既锻炼身体又增强体质,孩子们时而像跳跃小鹿,时而像飞翔小鸟,每一个动作都充满童真与活力。

校企同心 情谊共见证

恩阳区美丰实验小学坐落于群山起伏、云雾缭绕的双胜镇。步入校门,沿着缓缓下行的楼梯,一抹翠绿便映入眼帘,是枝繁叶茂、生机盎然的“美丰树”,静静地守候在这片充满希望的土壤上,年复一年,与学生一同茁壮成长,与学校一同历经风雨。

树叶常青,友谊长存。学校教师张雪芹说,“这棵树是2013年四川美丰教育基金会冠名双胜小学时种下的,彰显着四川美丰的社会责任与担当,见证着四川美丰与冠名学校的深厚情谊。”

在四川美丰刘营中心小学校内,有一处书页样式的石碑,记载着学校的发展历程,四川美丰冠名时间,以及独特的校园“竹韵”文化。如今,学校“崇德尚美、丰润竹质人生”的办学理念,就是结合四川美丰文化内涵与学校“竹韵”文化特色,希望学生快乐发展、教师成功发展、学校和谐发展。

“希望有机会邀请四川美丰的劳模工匠、先进典型走进学校,向孩子们讲述美丰的故事,用鲜活事例带给孩子们关于奋斗、关于勤劳的人生引领。”曾攀感谢四川美丰20年来的资助与关怀,同时也谈起期许,美好而真诚。

“快来拍合照啦!”刘营中心小学的11个孩子从操场飞奔而来,下午的暖阳洒在孩子们身上,满是活力和朝气。孩子们手拿四川美丰文化打卡板,与老师们、融媒报道组一起响亮喊出“尽善尽美、丰己达人”。

无独有偶,在四川美丰射洪实验学校的校门墙壁上,校训“尽善尽美、丰己达人”独特醒目,伴随着翰墨书香的文化氛围,共同传递着四川美丰文化内涵,彰显对美好事物的追求和对成长的重视。

同用一个“美丰”名,同是“美丰”一家人。一家人,就是要勤走动、多串门。节日到校慰问师生,成为四川美丰教育基金会的一条定律。教师节、“六一”儿童节,四川美丰教育基金会都会带上满满的祝福,带着亲切的问候,向学校老师说一声“教师节好”,向学生们说一声“儿童节快乐”。而四川美丰举办艺术节、运动会以及大型庆典活动,美丰实验学校的师生也会参与。犹记“助威奥运、徒步看美丰”活动中,四川美丰刘营中心小学1000余名师生与徒步队员同唱《感恩的心》的动人场面。

美丰实验学校重大活动也少不了邀请四川美丰参加。恩阳区美丰实验小学艺术节、四川美丰刘营中心小学艺术节、四川美丰射洪实验学校“六一”文艺汇演、四川美丰寿丰实验学校乡村少年宫汇报演出,均邀请四川美丰教育基金会的客人“走亲戚”。彭明荣说,“美丰是我们学校的贵宾,见到你们,就像见到娘家人”。

十年树木,百年树人;从“心”出发,爱意满满。四川美丰教育基金会从怀着微光启程,到如今点点光亮汇聚璀璨星辰,用实际行动诠释了企业的社会责任与担当。三天四地,融媒报道组见证的不仅是学校的变迁,更是爱与希望的传承。四川美丰教育基金会,将继续秉持初心,为教育事业添砖加瓦,让爱的光芒照亮成长之路。

(融媒报道组 王惟宇执笔)